



# 关爱儿童,“第一书记”在行动

## “拥抱科技,快乐六一”

山东省编办“第一书记”为孩子们带来一场科普盛宴



孩子们被奇妙的科学现象深深吸引。

本报鄄城6月2日讯 5月31日上午,山东省编办选派的第二批“第一书记”工作组为黄河滩区孩子们带来一场科普盛宴,邀请山东省科协“科技大篷车”开进鄄城县董口镇,为陈马庄村、申位庄村、代堂村的小学生们进行展览。据悉,此次活动也拉开省编办“第一

书记”工作组“关爱滩区师生行动”年度系列活动的序幕。展览中,孩子们把讲解员围得水泄不通,纯真的眼睛中满是求知的期待。听过讲解之后,又围在“菲涅尔透镜”、“无弦琴”、“无皮鼓”、“穿针引线”、“椎体上滚”、“窥视无穷”、“离心现象”等

展品前,逐一参与体验,孩子们被奇妙的科学现象深深吸引,不时地发出阵阵欢笑和惊叹。省编办“第一书记”工作组组长杨红帅告诉记者,“孩子是我们民族的未来,祖国的希望。中国梦要从实现孩子的梦想开始。我们这次活动,就是要牢记党和群众的骨

肉深情,把关心和温暖送到滩区,把科技和乐趣送给孩子,与滩区师生共度一个增知识开眼界、手牵手共欢乐的儿童节,圆孩子们一个梦。”据了解,此次活动省编办“第一书记”工作组还向3个帮包村的小学生们捐赠了一批学习用品和文体用品。(本报记者)

### ●快讯

“第一书记”：  
为孩子们捐赠图书



本报鄄城6月2日讯(本报记者 李德领 通讯员 张庆华 文艳)5月30日,省选派驻鄄城县旧城镇“第一书记”代表山东师范大学幼儿园全体师生为鄄城县旧城镇坑庄幼儿园捐赠图书2000余册、VCD500余张、学习用品及玩具100余件,得到当地幼儿园小朋友的欢迎。

“第一书记”：  
走进幼儿园

本报曹县6月2日讯(记者 董梦婕)“哇,新书包好漂亮!”5月31日,菏泽市质量技术监督管理局驻曹县闫店楼镇“第一书记”王俊英,为曹县闫店楼镇东方之星幼儿园孩子们送去书包、铅笔盒等礼物。

捐赠活动上,活动嘉宾将书包、铅笔盒等学习用品分发给每个小朋友,祝他们健康快乐成长。接到礼物的孩子们排起整齐的队伍,鼓起热烈的掌声,喜悦写在了脸上。

菏泽市质量技术监督管理局党组成员、总工程师石广戈表示,儿童是国家的希望,民族的未来,他鼓励全体小朋友珍惜美好生活,从小养成良好的学习生活习惯,培养热爱祖国、诚实守信、乐于助人的品德和文明礼貌、勤俭节约、热爱劳动的品行;从小锻炼强健的体魄,磨练坚强的意志,在校做一名好学生,在家做一个好孩子,在社会上做一名文明的公民,长大后成为建设祖国的有用之才。

“第一书记”：  
带来义诊和表演

本报巨野6月2日讯(见习记者 赵念东)6月1日,菏泽学院师生一行来到菏泽学院“第一书记”驻村帮包的巨野县太平镇牛庄村,为孩子们带来书包、文具、课外书等,并现场为孩子义诊和表演文艺节目。

当天上午,记者随菏泽学院师生一行来到了菏泽学院“第一书记”驻村帮包的巨野县太平镇牛庄村,此时村口早已挤满孩子。看到工作人员从车上搬下一摞摞书包和书本时,孩子的脸上顿时乐开了花。发完节日的礼物后,记者看到,孩子们紧紧抱着各自的礼物,不停地一遍遍翻看。

现场,菏泽学院保健科王卫红为孩子们进行义诊,给孩子检查牙齿,针对夏天孩子容易出现皮肤过敏症状,建议家长要经常给孩子洗澡,勤换衣服和被子,不吃致敏食物。菏泽学院音乐系的学生为孩子带来的精彩的文艺节目,并和孩子们做起了游戏,玩得不亦乐乎。

## “让留守儿童感受到更多温暖”

菏泽学院为巨野县太平镇孔庄小学“留守儿童之家”送去节日礼物

本报巨野6月2日讯(记者 李德领)5月31日下午,菏泽学院中文系老师及阳光smile志愿者协会志愿者为巨野县太平镇孔庄小学送去节日礼物,这是继去年为其建立“留守儿童之家”后,今年再次来到该校为他们送去文具、生活用品、图书等,并为其表演了精彩节目。

31日下午,当菏泽学院中文系老师及阳光smile志愿者协会志愿者们带着水杯、帽子等生活用品及地球仪、字典、图书等学习用品来到巨野县太平镇孔庄小学时,一下子被学生们团团围住,志愿者们还准备了精彩的节目并让每个孩子写下心中的梦想,并在每个班级建立图书角,而该学校的学生也为志愿者们精心准备了节目。

目前,菏泽学院化学与化工

系书记李传峰担任巨野县太平镇孔庄小学“第一书记”,从而使菏泽学院与太平镇结下了不解之缘,“上任后发现孔庄小学学生多为留守儿童,而菏泽学院作为一个地方高等院校,有义务做出应有的贡献。”

去年六一儿童节时,菏泽学院中文系阳光smile志愿者协会就在该小学建立了“留守儿童之家”,志愿者们不定期前来进行支教,以减少他们的心理压力。今年又带着生活用品、学习用品等前来看望他们。

据孔庄小学校长耿宗衍介绍,他们学校有210名学生,其中留守儿童占到三分之二,“每次志愿者们来学校都给孩子们带很多学习用品,这次还为我们建立了图书角,让孩子们有一个读书的地方,真是谢谢他们。”



菏泽学院中文系老师们正在给孩子们发字典。 本报记者 李德领 摄

## “心愿直通车”圆178名学生心愿

本报定陶6月2日讯(记者 李凤仪)5月31日上午,共青团菏泽市委联合菏泽市供电公司、市派驻定陶冉堭镇“第一书记”工作组,将“心愿直通车”开进冉堭镇郝庄村小学。活动中共为

178名学生实现他们的心愿。心愿发放现场,孩子们脸上充满激动喜悦之情,纷纷表示这是他们过得最快乐的一个“六一”儿童节。“我早就想要一个新书包了,正盼着爸爸妈妈早点从

外面打工回来给我买呢。”三年级学生李茹高兴地抱着新书包说。

据悉,郝庄村小学在读的178名学生,均为留守儿童或贫困儿童,学习生活条件非常艰

苦。郝庄村小学校长表示,通过这次“心愿直通车”活动,学生们拥有了自己想要的书籍和体育用品,为丰富学生们的课余生活提供了条件,从而更好地促进孩子们的学习和健康成长。